

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации Мясоедовой Екатерины Игоревны на тему:  
«Ишемическая кардиомиопатия: патогенез, диагностика, прогнозирование  
развития», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук  
по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни

В современном мире, а в особенности в нашей стране смертность от сердечно-сосудистых заболеваний занимает одно из первых мест. Хотя в странах Европы и США в последнее время отмечается некоторое снижение заболеваемости ишемической болезнью сердца (ИБС), в России этот показатель растет в геометрической прогрессии, чаще всего, поражая наиболее социально активную популяцию. К сожалению, средний возраст заболевших в настоящее время приближается к 40 годам, все больше и больше случаев начала болезни и в 30 лет, что ведет к высокой инвалидности пациентов. На сегодняшний день уже много изучено в вопросах патогенеза заболевания, бурно развиваются методы диагностики и лечения различных форм ИБС, тем не менее, остается еще слишком много «белых пятен» в этих вопросах. Указанные обстоятельства свидетельствуют о высокой степени актуальности и практической значимости данной диссертационной работы.

В представленном автореферате четко сформулированы цель и задачи исследования. Выбранные методы исследования современны и соответствуют поставленным цели и задачам. Объем клинического материала достаточен, приведены четкие критерии включения/исключения в исследование. Диссертантом проведена современная статистическая обработка материала, позволившая установить достоверность полученных результатов. Все это дало возможность автору обосновать важные научные положения, сделать выводы и предложить полезные практические рекомендации. Несомненным достоинством работы является разработанный и предложенный Мясоедовой Е.И. алгоритм прогнозирования риска развития ишемической кардиомиопатии у пациентов, перенесших инфаркт миокарда. Представленный алгоритм доступен для применения в клинической практике.

Автореферат написан лаконичным языком, дает ясное представление о работе. Он хорошо иллюстрирован таблицами и рисунками, отражающими основные результаты работы.

Одним из показателей высокого научно-исследовательского уровня выполненной работы является публикация автором 65 научных работ по теме диссертации, в том числе 32 статьи в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства

науки и высшего образования РФ. Материалы исследования представлены на российских и международных конгрессах, конференциях и форумах.

Замечаний по представленному автореферату нет.

Таким образом, на основании материалов диссертации, изложенных в автореферате, можно сделать заключение, что диссертационная работа Мясоедовой Екатерины Игоревны на тему: «Ишемическая кардиомиопатия: патогенез, диагностика, прогнозирование развития», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук, соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 01.10.2018 г. № 1168), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор – Мясоедова Екатерина Игоревна – заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.005.02.

Профессор кафедры госпитальной терапии  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Национальный исследовательский Мордовский  
государственный университет имени Н.П. Огарева»,  
430005, Республика Мордовия, г. Саранск,  
ул. Большевистская, д. 68,  
т. 8 (8342) 24-37-32, e-mail: dep-general@adm.mrsu.ru  
доктор медицинских наук, доцент  
14.03.03 – Патологическая физиология  
«03» марта 2020 г.

Э.И.  
Э.И. Полозова

Полозова Элла Ивановна

